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PREFACE.
Amis lecteurs, Numismates, c'est à vous que je dédie ce petit

Atlas Numismatique, b'il vous est utile je suis amplement payé. A
plusieurs reprises, des Numismates ont entrepris la tâche ingrate de dé-

crire nos monnaies canadiennes.

Tout allait pour le mieux jusqu'à la collection un sou. Les uns

ont décrit minutieusement la forme des bouquets etc., etc., et ont em-

brouillé leurs descriptions. Dans la première édition de mon Catalogue

dos Monnaies Canadiennes, je suis probablement tombé dans l'extroine

opposé, c'est-à-dire que ma description était trop laconique.

11 y a un juste milieu et ce terme moyen je crois l'avoir trouvé

en illustrant toutes les monnaies canadiennes que je connais et, plus

spécialement, la collection un sou.

Des collectionneurs de Montréal m'ont refusé leurs concours
;

mais heureusement j'avais les pièces, en moins bonne condition peut-

être, et celles que je n'avais pas, d'autres me les ont procurées.

Je saisis cette occasion pour remercier spécialement Monsieur

l'Abbé Verreau, Principal de l'Ecole Normale Jacques-Cartier, de

Montréal, et Monsieur ïhos. Wilson de Clarenco Ont.

Pour donner une idée de la rareté des pièces, je me sers des chiffres.

1 pièces communes.

2 pièces faciles à se procurer.

3 peu faciles à se procurer.

4 diiHciles à se procurer.

5 rares.

6 très rares.

7 extrêmement rares.

8 précieuses.

9 très précieuses.

10 très précieuses et presque uniques.

1 vaut 1 cent, et 10, de $200 à $250.

J'ai l'intention de publier un Supplément Illustré des pièces omi-
y



IV PRÉFACE.

ses dnnB cette premiôre édition. Les personnes qui ont en mains des
r-èces canadiennes non illustrées dans cet Atlas m'obligeraient beau-
coup en ra'envoyant la monnaie ou une bonne effigie.

Jo prie tous ceux qui achèteront la présente édition de vouloir
bien m'envoyer leur adresse sur carte postale s'ils veulent avoir le
Supplément gratis.

J'ai^ écrit les remarques de cet opuscule en anglais et en français,
j'espôre être compris par plus de lecteurs et parla me rendre plus utile.

J'espère que mon Atlas, en facilitant l'étude des monnaies du Ca-
nada, donnera du goût pour collectionner. Je me ferai toujours plaisir

de renseigner ceux qui auraient besoin de quelques explications.

J'ai l'honneur d'être,

Votre tout dévoué etc,

Jos. LeRoux, M.D.
Amateur de ]\Ionnaies et de Tiin1)reg

.

^^i h Jii^e Notre-Dame Ouctit,MoiUrcal.
Montréal, juin 1883.



PREFACE.
Fellow Numismatologists, it is to you that I dedicate this " Numis-

inatic Atlas." My mont earnest wish is, that it may be useful; if in

tlie publication ot' this lUiistratud Catal()<]çue of Canadian Coins, my wish

be realized, I shall be amply repaid for ail my labors.

Others, before me, hâve undertaken the didicult task of describing

our Canadian coins, and good descriptions hâve certainly been given

of ncarly ail the pièces. The un sou collection, however, has hitherto

boen a stumbling-block to both describer and collector. Différent parte

of the coin hâve been minutely delincated ; but those minutioe far from

oiilightening the subject, and helping the collector, hâve only scrved

to make the classification of the pièces more difïicult. For collcctors

espccially, and for the student in gênerai, the description of a coin

should be neither too minute nor on the other hand too laconical. In

the first édition of my " Catalogue of Canadian Coins," I hâve perhaps

fallen into the latter defect, shortness. In this édition, I hope to hâve

obtained the desideratum by accompanying each description with an

illustration of the pièce dcscribed. This is donc for ail the Canadian

coins I know of, and more espccially for the " im smi collection."

In ordor to ol)tain got)d impressions ofall the pièces I had to scek

Ihe aid and counsel ofothors. This succor was rolused me by certain

Montréal collectors, by luckily I had most of the coins though not in so

good a State of préservation as those contained in the cabinets of those

l'ind friends. The pièces not in my possession were obtained from other

favorably dispos'^i persons. I take this opportunity to return spécial

tlianks to the lievd. Aube Verreau, Principal of the Jacques-Cartier

Normal School, tmd likcwise 1o Thos. Wilson, Esq., of Clarcuce, Ont.,

for tiio kiudness tenderea me.
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To coiilor un iileii oC tlio viiliio uiid riirity of thu diflerent pièces, I

Imve iulopted the Ibllowingnuinbers.

1 commoii.

- etusily obtained.

o Ilot ciir^ily obtîilned.

4 obtained with dillieulty.

5 rare.

G very l'are.

7 ex treille! y rare.

8 precio\is.

very preeious.

10 extreiiiely so ; eveii unique.

The value of 1, 1 cent; tbat ot' 10, IVoni $200 to 8250.

I biive tlie intention of publisbin-ï an Illustnited Siipplcinent, of

tlie pieeeH tbat niay bave beeii oinitted in tbis édition. Tbosc bavinji'

in tbeir possession aiiy Canadian coin not illustrated in tbis Atlas,

Avill greatly oblij^e by sending tbe coin itself ibr inspection, or in its

Btcad, a good rubbing, so tbat it may be publisbed in tbe Suiipleineiit.

Persons bnying tbe prosent édition and Avisbing to obtain tbe

Supi)l('inent (Vce, will kindly send ine tbeir address.

Tbe reniarks prePixed to tbis édition bave been written in Frencb

and in Englisb, as I bope tbus to be nnderstood by a greater number of

readors, and tbereby to be more useFul.

Anotber désire is tbat tbis Atlas, facilitating tbe studyofour

Canadian coins, will also devolop a taste, in our young génération, for

colleeting tbose interesting pièces. For tbis reason I sball alwaya be

liappy to give information to tbose desiringit.

I bave tbe bonor to be,

Yours very truly etc,

Jos. LeRoux, M.D.

Amateur ol" Coins and Stninps,

No. 531 i Nuire Dame Street West, Montréal.

Montréal, juue, 1883.



NOTE-

En mettant mes vignettes en piigcf^, il m'a oto impossi])lo de suivre

un ordre uniforme. J'ai un peii mole les éniissioris dans le but do ména-

ger des pages et de la gravure, et aussi afin de donner aux pages une

apparence convenable. Voici l'ordre que je suis dans la manière de

placer ma collection, In assorting my cuts into pages, it was iui-

possible to foUovv the chronologieal scale ail the lime. I liave mixed the

diflerent issues in order to spare some pages and engraving, and alsu

to bave good looking pages. Hère is tlie order I ibllow in putting up

my collection.

No 1, 2^ 3, 4, 5, 0, 7, 8, 0, 11, 12, 10, 13, 14, 15, IG, 17, 18, la, 20, 21, 22, 23,

24, 24a, 25, 20, 27, 2S, 2i), 30, 31, 32, 34, 33, 35, 30, 37, 38, 31), 40, 41, 42, 47, 48, 50,

43, 44, I"), 4<\ 4'.), 51, 52, 53. 51, r>\ 5;;, 57, 5S, 51>. (',(). 01, (;2. (53, 04, 05, 07, OS,

01>, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 70, 88, 8!), «7, 8*1, 82, 83, 85, 80, 81, 7i>, 77, 78, i>l, <J0, î>2,

1)4, 93, 95, 90, 97, 99, 100, lOl, 102, 103, 104, 105, 118, 119, 98, 122, 123, 124, 125,

12(1, 108, loi), 110, 111, 100. 107, 114, 110, 112, 113, 115, 117, 121, 127, liS, 12i>,

130, 132, 133, 131, 120, 00, 80), 147, 138. 181, 148, 180, 150, 151, 145, 139, 135, 107,

i;',('), 137, 108, 170, lf)0, 178, 175, 155, 150, 157, 159, 152, 182, 109, 173, 174, 170,

149, 153, 1(53, 104, 172, 100, 105, 101, 1(')2, 171, 154, 183, 179, 140, 141, 142,, 143,

144, 177, 158, 184, 212, 213, 214, 215, 187. 188, 217, 218, 190, 195, 190, 197, 208, 209,

204, 201, 225, 220, 220r/, 210. 1S5. 221. 222. l'.>3. 198, 223, 211, 195, 180, 219, 220,

189, 224, 210, 227, 191, 192, 199, 200, 202, 203, 205, 200, 207, 228.

^
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TERPvENEUVE.—NEWFOUNDLAND.

I 1865-70-72-73-74-7G-80-81-82, deux dollars d'or, diamètre 12, bord
grave, revers tête-bcelie, rareté 3. Un essai de cette pièce a été

émis, mais n'a pas été approuvé. 1865-70-72-73-74-76-80-81-

82. Two dollar gold pièce, size 12, milled edge, upset reverse, ra-

rity 3. A patterii pièce of thèse lias been issued but not approved.

2 1870-72-73-70-80-81-82, pièce d'argent de 50 cents, diamètre 10,

bord gravé, revers tete-beclie, rareté 2. 1870-72-73-70-80-

81-82, 50 cent silver pièce, size 19, milled edge, upset reverse,

rarity 2.

3 1805-70-72-73-74-76-80-81, pièce d'argent de 20 cents, diamètre

15, bord gravé, revers téte-bêche, rareté 2. 1865-70-72-73-

74-70-80-81, 20 cent silver pièce, size 15, milled edge, upset

reverse, rarity 2.

4.— 1805-70-72-73-74-76-80-81, pièce d'argent de 10 cents, diamètre

12, bord gravé, revers tete-beclie, rareté 3. 1865-70-72-73-

74-76-80-81, 10 cent silver pièce, size 12, milled edge, upset

reverse, rarity 3.

5.-1865-70-72-73-74-76-80-81, pièce d'argent de 5 cents, diamètre 10,

bord gravé, revers tute-bêclie, rareté 3. 1865-70-72-73-74-

76-80-81, 5 cent silver pièce, size 10, milled edge, upset reverse,

rarity 3.

C — 1860, cuivre, diamètre 16, bord uni, rareté 4, prix déjà réalisé

$1.25. 1800, copper, size 10, plain edge, rarity 4, already

sold for $1.25.

7.— 1805-72-73-76-80, pièce de 1 cent de cuivre et de bronze, diamè-
tre 16, bord uni, rareté 2. 1865-72-73-76-80, 1 cent copper

H.-

».—

and bronze pièce, size 10, plain edge, rarity 2.

1841, bronze, diamètre 18, bord uni, rareté 3, prix réalisé 50 cts.

1841, bronze, size 18, plain edge, rarity 3, already sold

50 cts.

Sans date, bronze, diamètre 18, bord uni, revers droit et revers

tete-becho, 2 variétés, rareté 3, prix réalisés 35 et 50 cts.

No date, bronze, size 18, plîviii edge, straiglit and upset reverse,

2 varieties, rarity 3, sorae pièces sold 35 and 50 cts. 1 I



20 NOUVEAU-BRUNSWICK.—NEW BRUNSWICK.

10.— Il(uclson) B(a30 E(sqMim!iult) M(ipsion) ^ B(cavor) S(kin).

Eu fraïK^ais, " Bîiio d'iltidson, Mission (rKs((niinanlt, hon ])()iu' ^
]K'an de ciistor," décrite d'îiiJros la description de monsieur Edgar
Biu'haiian qui assiu'c; avoir vu la pièce entre les niaiiis d'ini chas-

seur, bronze, diamètre 18, hord uni, rareté (8?). Il(udson)

B(ay) E(squiinault) iM(ission), ^ B(eavcr) S(kin), ongraved
froni Mr. Buclianan's description, this gentleman assures he saw
tliat fine pièce in a liuntsman's hand, bronze, size 18, plain

edge, rarity (8 ?).

11.— 1846, cuivre, diamètre 18, bord uni, raretés. 184G, copper,

size 18, plain edge, rarity 3.

lîî.— 1846, cuivre, dinmètre 18, bord uni, revers droit et tete-bêcbe,

rareté 3. 1846, copper, size 18, plain edge, straiglit and upsct

reverse, rarity 3.

13.— Sans date, diamètre 12, rareté 8.

—

No date, size 12, rarity 8.

N0UVEAU-BRUNSW1CK.~NEW BRUNSWICK.

U

14.— 1862, pièce d'argent de 20 cents, diamètre 15, bord gravé, rareté

3. 1862, 20 cent silver pièce, size 15, milled edge, rarity 3.

15. — 1862, pièce d'argent de 10 cents, diamètre 12, bord gravé, rareté

4, 1862, 10 cent silver pièce, size 12, milled edge, rarity 4.

16. — 1862, pièce d'argent de 5 cents, diamètre 9, bord gravé, rareté 5.

1862, 5 cent silver pièce, size 0, milled edge, rarity 5.

17. — 1843, 1 penny, cuivre et bronze, diamètre 22, bord uni, rareté 3,

prix réalisé 50 cts. 1843, copper and bronze penny, size

22, plain edge, rarity 3. sold price, 50 cts.

I.S.— 1843, ^ penny, cuivre et bronze, diamètre 17, bord uni, rareté 3,

prix réalisé 75 cts. 1843, copper and bronze ^ penny, size

17, plain edge, rarity 3, sold 75 cts.

11>. — 1854, 1 penny de cuivre, diamètre 22, bord uni, rareté 3.

1854, copper penny, ;^ize 22, plain edge, rarity 3.

ao.— 1854, ^ penny de cuivre, diamètre 17, bord uni, 2 variétés, avec
ou sans WW sous la tête, rareté 3. 1854, copper ^ pcnnj-,

size 17, plain edge, 2 varieties v/itli and without W W under tbe

bust, rarity 3.

21. — 1861-64, 1 cent de cuivre, diamètre 16, bord uni, raretô 2.

1861-64, 1 cent, copper, size 16, plain edge, rarity 2



ILE DU PRINCE EDOUARD.—PRINCE EDWARD ISLAND. 21

I
S(kin).

DU 1)()IU' }^

iir Eilgiir

l'un clias-

[I(ii(lson)

ongravod
es lie saw

18, plain

G, copper,

oo.

23.—

24.—

1861-(64 ?), ^ cent en cuivre, diamètre 13, bord uni, rareté 5, prix

obtenu pour 1861, $1.50. Je n'ai jamais vu la ^ cent de 18G4.

1861-(G4?), ^ cent, copper, size 13, plain edge, rarity 5.

1861 already sold $1.50. I never saw the 1804 ^ cent.

Sans date, cuivre, diamètre 15, bord uni, rareté 6. prix réalisé,

$7.00. No date, copper, size 15, plain edge, raiity 6, sold

$7.00.

Sans date, pièce de cuivre, diamètre 18, bord uni, rareté 5.

No date, copper, size 18, plain edge, rarity 5.

r'te-beclio,

and upsct

,
rarity 8.

ILE DU PRINCE EDOUARD.—PRINCE EDWARD ISLAND.

vé, rareté

, rarity 3.

vé, rareté

rarity 4.

, rareté 5.

ty 5.

,
rareté .3,

nny, size

,
rareté 3,

iuny, size

24a.-

2»'5.-

26.

27.

fis.'

2».

-1840, half penny de cuivre, diamètre 16, bord uni, rareté 6.

1840, copper half penny, size 10, plain edgo, rarity G.

• 1855-57, cuivre, diamètre 16, bord uni, 2 ou 3 varités de chaque
date, différence dans la grosseur des lettres, rareté 2. 1855-5'i

,

copper, size 16, plain edge, 2 or 3 varietics of each date, différ-

ence in the size of letters, rarity 2.

•1855, cuivre, diamètre 16, bord uni, 2 variétés, rareté 3,

1855, copper, size 16, plain edge, 2 vurieties, rarity 3.

1871, 1 cent de cuivre, diamètre 10, bord uni, rareté 1. 1871,
1 cent, copper, size 16, plain edge, rarity 1.

Sans date, cuivre, diamètre 16, bord uni, rareté 2. No date,

copper, size 16, plain edge, rarity 2.

'1855, 1 cent, cuivre, diamètre 16, bord uni, plusieurs variétés de
copper pièce, sizem iitrices brisées, rareté 2. 1855,1 cent

16, plain edge, scveral différent 1)roken dies, rarity 2.

î$0.— Sans diite, diamètre 16, bord uni, 2 ou 3 variétés de charrues,

rareté 2. No date, si/o 16, plain edge, 2 or 3 varieties of

ne o.

ploughes, rarity 2.

étés, avec

h penny,
nder thej

ILE MADELEINE.—MxVGDELEN ISLAND.

31,-1815, 1 penny de cuivre, diamètre 21, bord uni, rareté 4. S'est

déjà vendu $1.50 en excellente condition. 1815, 1 penuy
pièce in copper, size 21, plain edge, rarity 4. lias been sold $1.50
in a very good condition,
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1 1

»2. — 1823? -24-32, pièce de cuivre de 1 penny, diamètre 20, bord

gravé, revers tete-beche, 3 ou 4 variétés de bustes, rareté o. Je
n'ui jamais vu de ces pièces portant la date 1823, cette émission

devrait exister. 1823 ?-24-32, copper penny pièce, size 20,

niilled edge, upset reverse, 3 or 4 varieties of busts, rarity 3. I

never saw tliat pièce dated 1823, it ought to be in existence.

33.— 1840-43, pièce de 1 penny de cuivre, diamètre 20, bord gravé,

rareté 3. 1840-43, copper penny pièce, size 20, milled

edge, rarity 3.

3 B.— 1823-24-32, pièce de cuivre de h penny, diamètre 17, bord gravé.

revers tetc-beclie, 3 ou 4 variétés de l)ustes, rareté 3.-: 182

24-32, copper \ penny pièce, size 17, milled edge, upset reverse

3 or 4 varieties of busts, rarity 3.

35.— 1840-43, 2 penny de cuivre, diamètre 17, bord gravé, rareté 3,

revers tete-bCobe. 1840-43, \ penny copper pièce, size 17,

milled edge, u[)set reverse, rarity 3.

3«.— 185C), penny de bronze et de laiton, diamètre 20, l)ord uni, 4 ou
5 variétés dans le dessin de la tête, rareté 2. 1850, bronze

and brass penny, size 20, plain edge, 4 or 5 varieties, dillerenco

in tlie design of tlie liead, rarity 2.

37.— 185G, demi-penny de bronze et de laiton, diamètre 18, bord uni,

4 ou 5 variétés dans le dessin de la tète, rareté 2. 1850, brass

and bronze bali-penny, size 18, plain edge, 4 or 5 varieties, dill'er-

ence in the design of tbe lieiid, r:u'ity 2.

3.H.—-1801-62-64, cent de cuivre, diamètre 10, boni uni, rareté 2. 1862
rareté 4. 1861-62-64, copper cent, size KK plain edge, rarity

2. 1862, rarity 4.

3!!.— 1861-(62 ?)-64, demi-cont de cuivre, diamètre 13, bord uni, rareté

4. Je n'ai jamais vu d'émission 1802 de cette pièce. 1801-

(02 ?)-64, copper lialf cent, size 13, plain edge, rarity 4. I never
saAV the 1862 lialf-cent of Nova Scotia.

40.— 1814, demi-penny de cuivre, diamètre 18, bord uni, rareté 4,

2 variétés. 1814, copper lialf-penny, size 18, plain edge,

rarity 4, 2 varieties.

41. — 1815, demi-penny de cuivre, diamètre 17, bord uni, rareté 3.

1815, copper lialf penny, size 17, plain edge, rarity 3.

42.— 1815, demi-penny de cuivre, diamètre 17, bord uni, rareté 3.

1815, copper half-penny, size 17, plain edge, rarity 3.

s
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20, bord

16 3. Je
L'inis.-siou

size 20,

•ity 3. I

euce.

1 gravé,

, milled

tl gravé,— 1823-

, reverse

rareté 3,

sizo 17,

uni, 4 ou

G, bronze

iilierencc

lord uni,

i5(-'>, bras.s

:s, dillbr-

2. 1802
[e, rarity

parcté 4,

[n edge,

la. — 1815, demi-penny de cuivre, diamètre 10, bord uni, rareté 4, 4

variétés, diUerence dans la forme des voile» et du buste.

1815,copper half-penny, size 10, plainedge, rarity 4, 4 varieties,

diflorence in the sliape of the sails and busts.

1815, dt-mi-penny de cuivre, diamètre 10, bord gravé, rareté 4.

'1815, copper luili-penny, size 10, milled edge, rarity 4.

1815, demi-penny de cuivre, diamètre 10, bord uni, rareté 3.

1815, copper half-penny, size 10, plain edge, rarity 3.

•1815, demi-penny de cuivre, diamètre 18, bord uni, rareté 4.

1815, copper half-penny, size 18, plain edge, rarity 4.

-1814, demi-peimy de cuivre, diamètre 19, bord gravé, rareté 4.

1814, copper half-penny, sizo 19, milled edge, rarity 4.

•1814, demi-penny de cuivre, diamètre 19, bord gravé, raretë 4.

1814, copper half-penny, size 19, milled edge, rarity 4.

-Laiton, diamètre 14, bord uni, rareté 5; s'est déjà vendue $5.00.

Brass, size 14, plain edge, rarity 5 ; already sold $5.00.

- 1814, cuivre, diamètre 10, bord gravé, 2 ou 3 variétés, rareté 3.

1814, copper, size 10, milled edge, 2 or 3 varities, rarity 3.

• 1815, demi-penny de cuivre, diamètre 17, bord uni, 3 ou 4 varié-

tés, rareté 3. 1815, copper half-penny, size 17, plain edge, 3

or 4 varieties, rarity 3.

-1815, demi-penny de cuivre, diamètre 17, bord uni, rareté 4.

1815, copper half-penny, size 17, plain edge, rarity 4.

11.-

13.

16.-

47."

48.-

49.

50.

51.-

53.

53.—

54.—

55.—

-1810, copper,

-1810, copper,

—No date,

1810, cuivre, diamètre 10, bord uni, rareté 4.-

size 10, plain edge, rarity 4.

1810, cuivre, diamètre 10, bord uni, rareté 5.

size 10, plain edge, rarity 5.

Sans date, cuivre, diamètre 10, bord uni, rareté 2

copper, size 10, plain edge, rarity 2.

56.— Sans date, bronze, diamètre 10, bord uni, rareté 5. S'est déjà

vendue $5,75. No date, bronze, size 10, phiiu edge, rarity 5.

Already sold for $5.75.

57.— Sans date, cuivre, diamètre 10, bord uni, rareté 3. No date,

copper, size 10, plain edge, rarity 3.

58.- Sans date, laiton, diamètre 12, rareté 0. No date, bras?, sizo

12, rarity 0.
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51>. — 1670, pièce d'argent do 30 hoIs pour los Colonies Fraiiçiiises (Ca-

nada), diamètre 18, l)ord grav6. rareté 10. Une en bonne condi-

tion »'e.st vendue ^] 20.00. La même pièce en excellente condi-

tion vaudrait certainement $250.00. Je n'en connais que 4. 11

devrait exister une pièce semblable avec la date IGOS. 1070,

30 sol fcilver pièce for tbe French Colonies (Canada), si/(! 18,

milled edge, rarity 10. One of tliose pièces in good condition

sold §120. The same pièce, in fine condition, wonld certainly

be wortli S250. 1 know but 4 of tlieni. The same pièce dated

1G58, ouglit to be in existence.

OO.— 1070, pièce d'argent de 15 sols pour les Colonies Françai.se8 (Ca-

nada), diamètre 14, bord gravé, rareté 9. LamcMue pièce devrait

exister et porter la date 1058. 1G70, 15 sol silver pièce for

tbe French Colonies (Canada), size 14, milled edge, rarity 0.

The same pièce ought to be in existence with the date 105ô ou.

61.— 1721-22, pièce de cuivre de 12 deniers, ou un sol des Colonies

Françaises (Canada), diamètre 17, rîireté 4, plusieurs variétés

de chaque date. S'est déjà vendue 1.50. 1721-22, copper

pièce of 12 deniers, or 1 sol for the French Colonies (Canada),

size 17, rarity 4,several varieties of each date. Sold for $1.50.

«2.— 1738-40, pièce de billon de 3 sols, réputée pour les Colonies

Françaises (Canada), diamètre 14, bord uni, rareté 4. 1738-

40, base silver pièce of 3 sols, said issued for the French Colonies

(Canada), size 14, plain edge, rarity 4.

03*— 1781, cuivre, diamètre 17, bord uni, rareté 2. S'est déjà vendue
25 cents. 1781, copper, size 17, plain edge, rarity 2. lias

been sold 25 cts.

«L — 1794, demi-penny de cuivre, diamètre 18, rareté 7. S'est déjà

vendu $15.00. 1794, copper half-pcnny, size 18, rarity 7.

Has already been sold $15.00.

«5.— 1796, demi-penny de cuivre, diamètre 18, rareté 6. Vendu à

$13.00. 1790, copper lialf-penny, size 18, rarity 6. Sold at

$13.00.

tfO.— Carte d'affaire, cuivre, diamètre 15, bord uni. Au revers de ce

jeton était collé un timbre de 5 ou de 10 cts. Ce jeton servait

de change en même temps que d'annonce, rareté G, M. Boucher
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«T.-

«s.—

<;«>.

7E.

7*2.

73.

74.—

et M. Janes de Montréal ont cette pièce. Un inon.«iiGur, collection-

nenrde Montréal, en apprenant l'existence de c(î jeton, fit tont

ce (^n'il jmt pour S(^ le procurer; voyant f|ue ses elVorts avaient

été inutiles, il <liscontii.ua ses reciieielies. Quehpies temps nprès,

il disait (|ue (î'étiiit un coiivi-rclede b.)îteà timbres. Je n'ai pas lo

plin.-ii' d'avoir ces (îo'.iv'eiclcs de hnîtes, et je suis \)vvt à les j)ayer

$2.00 pour lesrl(Mi\ eu hounc; (touditiou. Coppir couutermai'ic,

si/e 15, plaiii (mIuic Ou tlic reviTse ot' tliis tokeu, tliere was a

stamp ol' 5 or 10 cents. Tliis tokeu was used Ibr sM'.ali clia.n<:;e

and advertisemeut, rarity ô. Mr. Jaues and Mr. Boucher ol*

Montréal liave tli:it pieee. A niunismalist ol' Montréal, when
kuowini;' tlie exi.-^leuce ol'this tokeu, ti'ied liis Very hest to sup-

])ly liis collection witli it

—

lie could not. lu tlio same tinu' lie

waiited liis collection ti) he complète, lii' iiirii!;ined tlie pièce was
tlie c()\'c'r ol' a >ta;iip I) >.\". so l!i ;t liis collect i.>u is still complète.

1 haV(!uot tlie iiieiitioiu'd pièce in luy t- )11 >(•; iou. and I will bo
glad to p!iy ^2.00 l'or tlie two covers.

1811, cuivre, diamètre 17, bord nui, rareté, ô. S'est vendue pour

7'3 cts. Ci.'tte piè(!e est ]ir(S(pio toujours en très mauvai.-e (toiidi-

tion. 1811, cop[)er pii i".', si/e 17, plaiu ediic. rarity ô. already

sold for 75 cts. Tliis pieci; is almost alwiiys in a very [)o()r condition.

1811, pièce de cuivre, diamètre 17, bord uni, raieté 5, vendue i\

50 cts. est presque toujours eu très mauvais.' condition. ISII,

co])per pièce, si/(> 17. plaiu ed.ne, ra,rity 5, bas beeii sold for

50 cts. Itisveiy iiear always in tlie worst condition.

-1812, pièce de enivre, diaiiiètre 10, bord i^'ravé, rareté o. 2 va-

riétés. Ou retrouve le plus souvent ht mot Ilrnf: écrit limnl,-,

Ihl2, cop[)er pièce, si/e Ui, milled edge, rarity .S, 2vaiie-

ties. VVe generally meet, isaac lirook iustead oi' 15 rock.

1810, cuivre, diamètri' 10, bord uni, rareté 0. 1810, cop[)or,

size 10, milled edue. raiit\' 0.

ISIC), cuivre, diamètre 10, l>or(l gravée, rareté .'), .3 ou 4 variétés

dans le dessin du monumeiiL. 1810. copper, size 1(>, milled

edge, rarity o, o or 1 varieties in tlie ilesign.

1810, deini-penny dt> cuivre, diamètre 17, bord uni, rareté 3.

1810, copper hair-i)eiiiiy, size 17, [)laiii edge, rarity o,

1820, token de laiton, diamètre 18 rariité 8. S'est déjà vendu
SoO,00. Je n'eu connais tjiic 2. 1820, brass tokeu, size 18,

rarity 8. One lias beeii sold l'or §o'J,00. I know but two in

existence.

1822, pièce d'argent d'un quart de dollar, pour les Colonies Bri-

tanniques, diamètre 10, bord gravé. Le Canada étante cette
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<''|)0(|no luio coloiiio liritmmiqiio, cotte inonnaio est tovit autant

(lu Oanadii qiu- (U^ n'iiiiijorto ((ncllu autre oolonio britîiim'Kpio.

Ji'iiisc'.ri[)ti()n '• (Jol()iiiiir(iiiM) nritiin(nlaruni) M()iKît(îO " v(Mit

(lirc! eu tVan(;tii8 " Monnaie des Colonie.s l]iitanni(iues," rareté

(5?). 1822, britisli colony f^ilver (|uarttîr dollar, uiilled edgc,

f^i'/c 10. Canada was at tliis tinu' a ln'ili^li colony and l'or tlnit

riîason the nientionned ])icc(.' was i.^.^ucd as well l'or (îauada as

lor any other ]îritisli colonies. The inscription '• (Jol()niar(nni)

IJritan(niaruiu) Mi)nt't(a)" nieans in en;.rlisli, "Coin of the lîri-

tii^h Colonies," rarity (5?).

1822, pièce d'arirent d'un huitiènio dtî dollar pon- les Colonies

I>i'ita.nni<iues, diamètre IP), bord li'ravé, rareté (ô ?). Mônie rcMuar-

([ue ((uc pour le No. 71. 1822, lîritish (Jol)iiy sil ver eijrhtii ol'a

(lollai',si/e 13, niilled edge, rarity (5?). Saine rcniarkas l'or No. 74.

1822. ))ièce d'argiuit d'un sei/ième de dollar, jjour les (colonies

l>ritainu(iues, diamètre 11, bord gravé, rareté (ô ;'), Ménic rcmar-

(pie (pie [)our Kï No. 7 1. 1822, Hritish (Jolony siUer sixteentli

ol' a dollar, si/e 1 1, niilled cdui'. rarit\' (à ?). Same remarie as l'or

No. 71.

1822, pièce de 2(1. ciirreiiey, cuivre, diamètre 25, Ijord uni, rare-

té ô. Se vend de 6 à i?7.<H). 1822. copper 2d. currency pie(;e,

size 2-"), plain edge. rai'ity ô. Sells lo $7,00.

Demi-penny de cuivre, diamètre 17, bord uni, 3 ou 4 variétés,

raretés. Copper hair-[)enny. si'ze 17, plain edge, 3 or 4

varieties, rarity ;i.

183."), demi-peiniy de l;iitou. diamètre 17, bord grave, rareté 3.

18;jv>, ])rass halt'-pi'nny, si/,e 17. nulled edge, rarity 3.

1823-:i.'). demi-penny de cuivre, diamètre 17, bord gravé, rareté
•». l<s2;>-;!o, coiiper hair-[)enny. size 17, niilled edge, rarity o.

182.')-:).'], denu-penny de cuivre, diamètre 17, bord gravé, rareté,

3. l82o-;i;). cop[)er hall'-penuy, size 17, niilled edge, rarity,o.

IS20, deiui-peiiiiy de cuivre, diamètre I 7, bord gravé, rareté 3.

1820, cojjper hali'-penny, si/.e 17, ndlled edge, rarity 3.

1820, denii-peniiy de cuivre, diamètre 17, bord gravé, rareté 3.

1820, C()[)[)er hall'-peuny, size 17, niilled edge, rarity 3.

ISlô, dcmi-penny de cuivre, diamètre 17, bord gravé, rareté 4.

1810^ co])per ball'-pi'uny, size 17, mi lied edge, raritj^ 4.

1821. deiiii-piîuny de ciiivie, diamètre 17, rareté !. 11 y a une de
ces pièces avec,Tamaiea sur le baril. -^ 182 I

, copper hall'-penny,
size 17, rarity 4. There is one with Jarnaica on the barrel.
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Vit autant

it:iuni([iio.

a)" veut

'S, rarotc

illcd t'dgt',

<l toi- tliat

(îiiuiula ils

)niav(iiin)

)!" iho lîii-

•s f.'olonics

MU' roiiiav-

L'ijilltll ol'ii

l'or No. 74.

!S (yolonios

•iMi' rciiiav-

• sixtecMitli

uark n^ Tor

uni, rarc-

cncy picce,

4 variétés,

e, 3 or 4

rareté 3.

ty3.

ivc, rareté

, rarity o.

vé, rareté,

, rarity,3.

rareté 3.

ity 3.

, rareté 3.

ty 3.

, rareté 4.

ity 4.

a une de

lU-peiiny,

irrel.

.s.s. •

«I.

S>2.

su,— Ploinli rl<'('iiMty|h' CM ("livii'. diMun''trf IC». Iiord luii, trou nu ocn-

tro, rnreté 1. S'est V( ndiic %rl l»ô. liOad iiinl copiicr ulei^tro-

typcil, si/c l(i, jilaiu vAiw, hole in CLMitro, riirity 4. Sold $l.(»û.

H7. — 1S21, i'our ix'iice «mi luiit sols, ploinl), di;iiri''tr{' 17, bord uni. IJiic

partie de ces [)ii^c,es ont été siireliargées, .1. McK. sur les deux
rAtés, rareté 0. Vaut d(» Si.*) î'i ^20. IS'JI, l.ad Cour pruce, or

iiuit sois, si/e 17, plidn edn<'. One part ol' tliesi* liave h'cn sur-

cliiirj;('(l J. M(d\. on 1)(jIIi sidcH, rurity (j. 'JMial piccre is wortli

fron» $10 to 8'2(l.

.1S23, cuivre, diamètre 17, bord uni, rareté 7. IS23, copper,

size 17, plain etl,L;,e, rarity 7.

-1823, cuivrt', diMnu''tr»' 21, bni'd uni. rareté (S. 1S23, copper,

size 21, i)lain edge, rarily 8,

.1832, denii-penny de cuivre, diamètre 18. bord i:ra\é. rareté 3.

18:12, co[>pcr liall"-[)enny, nize 18, niilled eil^', rarity 3.

18;')()-41, di'ini-penny «le cuivre, diaini^-tre iO. bord uni. l'areté 3.

18;jl)-ri, copper ball'-penny. sizc I •"), pl.vii edu'c, rarity 3.

1838-31), jx'uy (b-' cuivre, dianiètrc; 21, b ird uni. rareté 8. Ne
vaut pas moins de $10, chacim. 18;)S-:;i), copper penny, size

21, plain edge, rarity 8. Is not worlb b'ss tlian olO cacb.

«};ç,— 1842, penny de enivre, diamètre 21, bord uni. rareté 4. S'estdéjà

vendu $1. On rencontre qnebpiefois des [tièces l'rap[H'es avec les

matrices brisées. 18 12, C()[)i)er ponny. size 21. plaiti edge,

rarit}' 4, lias betMi sobl$l. We iiieet wbol(> and broken (lies.

«4.— 1838-39, denii-ponny de cuivre, diamètre 18, ])ord uni, rareté 7.

Ne valent pas moins de ^'•3 en excellente comlition. 1838-39,

copper baH'-iienny, si/e 18, plain edu.'. rarity 7. Tbey are not
wortb less tban §5 eaeb in liiie (îondilioii

«15. — 18; 2-1 1, deuii-penny de cuivre, diamètre 18. bord uni, rareté 2,

matrices intactes et bi'isées de S maiiièii's dili'érentes. 1842-

44, copper ball'-[)enny. size IS, plain eilL^r, l'arity 2, 2 wbole and
8 di lièrent broken dies.

îj(;,— 1837. penny de cui\re. diamètre 21, bord uni. Il y en a de la
'" lîanipie de Montréal." de la,

*' ï)a,n([ue du Peuple," do la "City
Bank," et de la '' Qu'bi'c Baidc " On retrouve qu(df[uefois ces

(juatre variétés avec i\v^ revers tète-ljocbe, rareté 3. 1837,
C(jpper penn\\ si/o 21. plain edu-e. Tliis ])att(n'n bas been used

by ihe " 15ank ot" Montieal," "(j'ity iîaiik," •' l]an(iue du Peuple,"

and ''(Québec Bank," We sometimes meet tbese witli upset

reverses, rarity 3,
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«7.— 1837, demi-penny de cuivre, diamètre 17, bord uni. La " Bank of

Montréal," la " City Bank," la " Banque du Peuple," et la " Que-

bec Bank," se sont servi de ce dessin. Le revers de ces quatre

variétés est quelquefois tete-beclie. il y a aussi dos matrices bri-

e^écs, rareté o. 1837, copper hall-p-iniy, size 17, plain edge.

Tlie " Bank of Montréal " " City Bank," " Banque du Peuple,"

and " Québec Bank," hâve used tliat design. We sometimes meet
thèse pièces upset reverse or broken dies.

«>S, _lS(i7, enivre, diamètre 18, l)ord uni, rareté 4. Se vend générale-

ment St. 18G7, copper, size IG, plain edge, rarity 4—gener-

nllysellsatSl.

ÎMK — 1850-52-54-57, penny de cuivre, diamètre 20, bord uni, le re-

vers (11' 1850 est touidurs lii tetc» en liant, celui des années 1852-

54, est tantôt h", lête en haut, tinitot tet«-l)erlie, tandis que le

revers de 1S57 est toujours leie-bêehe, rareté 2. 18")0-52-54-

57/ cojiper p 'nny. t^ize 20, phrin edirc. The reverse of 1850 is

ahvays striu.uht, the 1852-54 are both straight and upset, the

1857 is always upset. rarity 2.

liHK—18-"'4. ]ienny de enivre. Mérne que le nnniéi'o préc-édent à l'ex-

ception dv> hi croix dans le 4, rareté 4. 1854, cop[)er peiniy.

I8:\nie as last mnnber exce])t cross 4, rarity 4.

I4H,—1850-52-54-57, demi-penny de cuivre, diamètre 17, bord uni,

Le revers de 1850 est toujours la tête en haut. ( Vlni des années
1852-54 est tantôt la tête en haut et tantôt téte-beche, tandis

que celui de 1857 est toujours tete-bêche, rareté 1. 185('-52-

54-57, cojiper, hair-|)enny, size 17, plain edge. The reverstî oi

1850 is always straight. The 1852-54 are both straight and
upset, tlu; 1857 is always npset, rarity 2.

1837, un sou de enivre, diamètre 19, bord gravé, deux variétén

une pins mine > ([ue i'antr(>, rareté 4. Pièce déjà vendue pont
')0. 1S;Î7. e()i>}>er un sou, siz(î 19, milled {'^\'j:l\ thin and

I02i>

i->

lOiS.

I«)S.

B05.

tbiek planeliets. already sold $1.50, rarity 4.

-1S58, essai ([ui n'a ])as été adopté, cuivre, diamètre 15, l)ovd uni,

rareté (7 ?). 1858. cojjper pattern cent, size 15, phiin edge,

rarity (7?).

-1858-5'.), 1 cent d(^ cuivre, diamètre 10, l)ord uni. On rencontre
qnehpielbis des spécimens 1859 frapjiésavec des matri(.'es brifées,

1S5S rareté 3, 1859 rareté 1. 1858-59, copper cent, size 10,

[)lain edge, the 1859 is .sometimes met broken die, 1858 rarity

3, 1 859 rarity 1.

-1870-81-82, cent do cuivre, diamètre 10, bord uni, rareté 1.

1870-8 L 82, copper cent, size 10, phiin edge, rarity, 1.



' Bank of

la " Que-
?s quatre

ricc'S bri-

xxw edgo.

Peuple,"

nés meet

générale-

:—génér-

ai, le re-

6os 1852-

!is (|iu' le

ô 0-52-54-

r IboO is

ipsct, tbe

it à l'ox-

.'1' pLMiny.

ord uni,

'S an 11 ('os

e, tiindis

185()-.'i2-

vorsi; o/

«'bt and

varie tcH

lie poiu'

lin and

i»rd uni,

PUISSANCE DU CANADA.—DOMINION OF CANADA. 29

«f

in edge.

ncontrc

brifécs, ?s

fsi/,0 10, lîi7.

8 rarity

1 12H.
arcté 1. •1

1

131».

10<; à 117.—Sans date, cuivre, diamètre 18, bord uni, rareté 5. Ces

pièces en excellente conditiiMi, !<e vendent 2 à $3,U0. lUO

to 117. No date, copper, si/e 18, plaiu edge, rarity 5. In Une

condition tliese pièces generally sell iVoni 2 to §3,00 eacli.

U.S.—1852, penny ou denx sous de cr.ivre, diamètre 20, bord uni, rare-

té 3. 1852, copper penny ov deux sous, aize 20, plaiu edge,

rarity 3.

IIÎK—1852, demi-penny ou un sou, diamètre 17, bord uni, matrices in-

tactes et brisées—rareté 2. 1852, copper bail-penny or

un sou, size 17, plain edgo, wbole and broken dies, rarity 2.

lao.—Laiton, diamètre 15, rareté 4. S'est vendue $2.10. Brass, size

15, rarity 4—sold i:y2.1^.

121.—Cuivre, diamètre 21, trou au centre, bord uni, rareté 4. Cette

pièce se vend aiséiiient §1. Copper, size 21, liole in centre,

plain edge, rarity 4. Tliis pièce easily sells §1.

122.—1870-71-72-73-74-75-80-81-82, pièce d'argent de 50 cents, dia-

mètre 20, bord gravé, rareté 1. 1872 sans la lettre II, rareté 3.

1870-71-72-73-74-75-80-81-82, 50 cent silver pièce, size 20,

milled edge, rarity 1. 1872, witbout II, rarity 3.

12:5.- 1870-71-72-73-74-75-80-81-82, pièce d'argent de 25 cents, dia-

mètre 10, bord gravé, rareté 1. 1870-71-72-73-74-75-80-81-

82, 25 cent silver pieco. size 10, milled edge, rarity 1.

121.—1858, pièce d'argent de 20 cents, diamètre 10, bord uni et gravé,

rareté 2. 1858, 20 cent silver pièce, size 10, plain and milled
edge, rarity 2.

125.—1858-70-71-72-73-74-75-80-81-82, i)ièee d'ar^-ont de 10 cents, dia-

mètre 12, bord gravé, rareté 1. 1858-70-71-72-73-74-75-80-

81-82, 10 cent silver pièce, size 12, milled edge, rarity 1.

12«.—1858-70-71-72-73-74-75-80-81-82, pièce d'argent do 5 cents, dia-

mètre 9, bord gravé, rareté 1. 1858-70-74-72-73-74-75-80-81-

82, 5 cent silver pièce, size 9, rnillod edge. rarity 1,

Les pièces de 50, 25, 10 et 5 cents, ont été émises en 1872 avec
et sans la lettre li. -Tbe 1872 50, 25, 10 and 5 cent pièces

hâve been issued with and witbout tbe letter II.

-Cuivre, diàiiiètre 17, bord uni, rareté 4. Copper size, 17,

plain edge, ^arity 4.

'Cuvrc, diamètre 10, rareté 7. Co])per, size 16, rarity 7.

-Cjuivre, diaiuctre 17, rareté 3. Copper, size 17, rarity, 3.
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' Il

j;;50.—(Jiiivi'c. diiiiiirtro 17, I)'Ji'il uni, raretij 1. Cuppor, size 17,

pliiiii <'{][! \ y.wliy I,

j;;b (!nivrect ploiiil). (liuniotro 17, bord uni, 1:]2 pièces émises, rareté

'). Copper and tin, si /e 17, [)lain cdge, 132 of thèse pièces

were issued, rarity, 5.

b:$îî.—Cuivre, dinmètre 17, rareté I. Co[)per, size 17, rarity 4.

E 15;?.—Cuivre, diauirtre 17, bord uni, rareté [. Copper, si/.e 17, piaui

edge, rarity 1.

i;5f>.—lîronze et enivre, diamètre 17, bord uni. rareté 4. S'est vendue

^l.(H). lîronze and coppcr. si/." 17, [)!ain edge, rarity 4. Sold

Sl.OO.

!»<» Co[)[)er, size 17,,—Cuivre, (baniètre 17, bord uni. rareté 5.

—

plain ediic, rarity 5.

.—Cuivre, diamètre 17, bord uni, rareté 3. Copper. size 17, plain

ed<!;e. rarity '>.

,—llron/c cl i'iiivrc, (baniètre 17, Iioi'd uni. rareté 3. Bronze

and copper. sj/,e 17. [)laiii edue, l'iu'ity 8.

.—Cnivre, diamètre 17. bord uni, raridé 3. Copper, size 17,

[)lain (,'d,u(', l'ai'il^'. '.\.

.

—

(!niAre. diîunètre 17, bord uni, rareté 4. Vendue §1.00.

("oj'per, size 17, plain ed'.ic, rarity 4. Sold 81.00.

,

—

(.'ui\re, diamètre 17, liord uni, 2 variétés dans la l'orme du bou-

(juet, rareté 3. Coppei'. size 17. plain edge, 2 di lièrent shapes

ol' llie bou(piet, rarity 3.

ai!*.—Diamètre 17, bord uni. 3 variétés dans la l'orme des bouquets, 2

en enivre et 1 en l)r()nz', rareté .3. Size 17, plain edgo, 3ilii'-

ferent !<ba[)L'S ol' the Ijoiiipiet, 2 in eo[)[)er aud 1 bronze, rarity 3.

I lîî.—^'n'vre. diauiètre 17, bord uni, rareté 3. Copper, size 17, pi

(due, rarity 8.

l-i 6.—(vuivre, diamètre 17, bord uni, rareté 4. Copper, size 17, pli

i«r

£ SB.

un

un

il

edac, rarity

." (Jui\re. diamètre»*• IS, mati'ic's biàsée-; des deux cotés, bord uni.

reveis droit, rareté 3. ('op[)er, size 18, brokeii dies, pL
(dge. straigbt re\'erse, rarity 3.

1111

l-ji7.—Cuivre, diamètre IC), bord nui, rare,j 3, 2,500 émises. S'est ven-
due s 1.75. (/opper, size 10, [)lain cdge, rarity 3. 2,500 issued

— lias becii suld ij4.75.

I
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l.l,S._Cuivre, diuincti*o 17, bord uni, rareté 8. Copper,size 17, plaiu

edge, rarity 8.

II».—Cuivre, diamètre 17, bord uni, rareté G. Copper, size 17, plain

edge, rarity G.

IflO.—Cuivre, diamètre 17, bord uni, rareté 5. Copper, size 17, plain

151.

edge, rarity5.

-Bronze et cuivre, diamètre 17, bord uni, matrices entières et bri-

edi ;e, rarity4.

f>ées, rareté 4. Bronze and copper, size 17, plain edge, wliole

and broken dies, rarity 4.

15îi.—Cuivi-e, diamètres 17, bord uni, rareté 4. Copper, size 17, plain

15».-

151.—Cuivre et laiton, diamètre 17, l)ord uni, rareté 3 et G. Cop-

155.

150.
4. Cop[)er, size 17, plain edge, wholeand broken dies, rari

157.—(Suivre, diamètre 17. bord uni, niatriecî bri>ée, rareté 4. Co})-

-Cuivre et bronze, diamètre 17, bord uni, rareté 3. Copper
and î)rouze, size 17, plain edge, rarity 3.

Cuivre et laiton, diamètre 17, l)ord uni

per and brass, size 17, plain edge, rarity 3 and G.

I.'îil,—Cuivre, diamètr(; 17, bord uni, matrices intactes et brisées, rareté

4. Copper, si/e 17, plain edge, whole and broken dies, rarity 4.

,»«.—Cuivre, diamètre 17. bord uni, matrices intactes et l)risées, rareté

4. Cop[)er, size 17, plain edge, whole and broken dies, rarity 4.

157.

—

(Jtiivre, diamètre 17. bord uni, matriccî bri>ée, rareté 4.

])er, size 17, l)lain edge, bmken die, rarity 4.

-Laiton, diainètre 18, bord gra,vé. Les matrices sont entre les

mains de la Société Numismatiipn! de iMontrial (pii en a l'ait l'e-

IVapper une vin^taim; en cuivre et en nn'lal hlauc. rareté 0.

I5.S.

J e n en connais ([U une seule orignia —

1

ii'a.- IS. uiillec

edge. The dies are in possession ot' tbe NuuiiMuatie Society ot'

Montréal. Tbe Society issucd souie 20 in co[)p"r and white
métal. 1 kn(,)W but one origiual pièce, l'arity 1).

-CuiTre, di:unètre 17, bord uni. matrii-ij l)i'i>''e.

Co[>per, f^ize 17, plain edge, broken dii', rai'ity 4.

plain edge, rarity

j5«j._v^uiTre, (Uametre L/,oor(i uni. matru-ij hi'i>''e. r.ireîé 1,

H;0.—<.'Uivre, diamètre 17, bord uni, rareté 3. Cop[)er, ,--ize 17

lOii;.

-( di tre 17, bord uni, raretéété 4. Cop[ier. size 17,uivre, (Immetre i /,

pbiin edge, ra-'ity 4.

Cuivre, vliamc. te 17, bord uni, rareté 3. Coj[)[)er, «i;/e 17,

jilain edge, rr"Hy, 3.

(Suivre. diamèiiH- 1 7, bord uni, rareté 3. Copper. size 17,

plain edge, larity 3.
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1« a.—Cuivre, diiuiictre 17, bord uni, rareté 3. Copper, size 17, plain

.'diïcn^i rarity

j[<;5._Laiton et cuivre, diainètre 17 et 18, ])or(l uni et bord gravé, 4
|

variétés, rareté 4. lîrass and copper, size 17 and 18, plain

uni.

1«7.

UiS.

109.

ITO.

171.

173.

17».

171.

-Brass and

-- n

and niilled ed.iies, 4 varieties, rarity 4.

-Laiton et cuivre, diamètre 17, bord uni, rareté 3,

copiK'r, size 17,plaiii edge, rarity 3.

Cuivre, diamètre 17, bord uni, rareté 3. Copper, size 17, plain

cdse, raritv 3.

-Copper, size 17, plain-Cuivre, diamètre 17, bord uni, rareté 3. -

edge, rarity 3.

-Cuivre, diamètre 17, bord uni, rareté 4. Copper, size 17, plain

edge, rarity 5.

-Cuivre, diamètre 17, bord uni, rareté 3, Copper, size 17, plain

edge, rarity 3.

-Cuivre, diamètre 17, bord uni, rareté 3. Copper, size 17, plain

edge, rarity 3.

-Cuivre, diamètre 17, bord uni, rareté 3. Copper, size 17, plain

edge, rarity 3,

-Cuivre, diamètre 17, bord uni, rareté 4- Vendue $1.00. Cop-

per, size 17, plain edge, raritj^ 4. Sold $1.00.

-Cuivre, diamètre 17, bord uni, matrice brisée du côte de an non,

rareté 4. Copper, .size 17, plain edge, broken die of tlie an
60j*side, raritv 4.

17.1.—Cuivre, diamètre 17, bord uni, matrices intactes et brisées du
côté du bouquet, rareté 4. Cojjper, size 17, plain edge, wliole

and broken dies of the bouquet side.

I7IÎ.—Cuivre, bord uni et gravé, lu ion, bord nui et gravé, 4 variétés,

diamètre 17, rareté 3. Copper and brass, botli plain and milled

edges, size 17, rarity 3.

-Cuivre et plomb, diamètre 17, bord uni. rareté 5. Vendue $8.00.

Copper and lead, size 17, plain edge, rarity 5,—sold $8.00.

-Cuivre et bronze, diamètre 17, bord uni, rareté 3. Copper
and l)ronze, size 17, plain edge, rarity 3.

-Cuivre, diamètre 17, bord uni, matrices intactes et brisées, rareté

3. Copj)er. siz(^ 17.. plain edge, wliolo arul })rok(Mi dies, rarity 3.

177.-

17.S.-

17».-
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sou,

lie lui

os

ictos,

liilled

8.00.

8.00.

>ppei'

IJSO.—Cuivre, diamètre 18, bord uni, revers droit et tôte-bêclie, rareté

4 Coppcr, size 18, plain cdge, straight and upsut reverse,

rarity 4.

IJSl.—Cuivre, diamètre 17, Ixird gravé, rareté 4. En frappant cessons,

on s'est servi de deux anneaux de grandeurs dillérentes ce qui

explique i)()urquoi quelques-unes de ces pièces sont plus grandes

que les autres. Copper, size 17, milled edge, rarity 4. It

sernis tliat two difierent rings hâve been used witli tlie same
dies, making soine of thèse coins appear smaller than otliers.

1.H2.—Cuivre, diamètre 17, bord uni, rareté 4. Copper, size 17,

plain edge, rarity 4.

IH».—Cuivre, diamètre 17, bord uni, rareté 4. Copper, size 17,

plain edge, rarity 4.

1ÎS4.—1805, cuivre, diamètre 17, bdi'd gravé, rareté 3. 1805, cop-

per, size 17, milled edge, rarity 3.

1H5.—1815, cuivre, dian\ètre 17, rareté 3. 3815, copper, size 17,

rarity 3.

IjiiO.—1820, laiton, diamètre 17, rareté 2. 1820, brass, size 17, ra-

rity 2.

Ijii7.—1812, laiton, diamètre 17, rareté 2, 1812, brass, size 17, ra-

rity 2.

iji^}.i,_1812, cuivre et laiton, diamètre 17, 3 ou 4 variétés de chaque

métal, rareté 2. 1812, copper and brass, size IG, 3 or 4 va-

rieties of each métal, rarity 2.

ljç«>._1858, cuivre, diamètre 10, rareté 4. 1858, copper, size 16,

rarity 4.

1<>0.—1812, cuivre, diamètre 10, rareté 3. 1812, copper, size IG,

rarity 3.

j«H._Cuivre, diamètre 10, pas moins de 14 variétés, diflérence dans la

forme, la grosseur de l'écriture, hi dentelure, la forme des va-

gues, etc., etc., etc., rareté 2. Coppin", size 10, not Icss than

14 varieties, diilerence in the sliape and sizeof tlieletters, edges,

waves, etc., etc., rarity 2.

lOîî.—Cuivre, diamètre 10, rareté 3. Copper, size 10, rarity 3.

1»».—1815, cuivre, diamètre 10, rareté 3. 1815, copper, size IG,

rarity 3.

11M.—1815, cuivre, diamètre 10, rareté 4. 1815, copper, size 10,

raritv 4.
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-1S20. cuivre, diaiiit'tro 10, rareté 3. 1820, copper, size 16,

rîirity 3.

-181.•)-!], dciiii-ni'iniy do cuivre, diamètre 17, rareté 3. 1813-

14, copper Imil-peiiny, ^^ize 17, rarity 3.

-1815, (hnr-pMiny do cuivre, diamètre 17, rareté 3. 1815,

copper hali'-pouiiy, size 17, nirity 3.

-1815, cuivre, diamètre 17, rareté 4. 1815, copper, size 17,

rarity 4.

Cuivre, diamètre 14, rareté 3.—Copper, size 14, rarity 3.

-Cuivre, diauiotrc. 18, rareté 'I. Copper, si/o 18, rarity 2.

-181 3. cuivi-o. diauiolre 18, riivors droit et tote-1)èclie, rareté 2-

1813, co[)per, si/o 18, stniight and upset reverse, rarity 2.

-Cuivre, dii'.mètre 18, rareté 2. Copper, sizo 18. rarity 2.

-Cuivre, diamètre 18, 2 variétés, rareté 2. Copper. si/o 18, 1

varietios. raril^• 2.

18l;< eniv/o, diiiuièiro 18, rareté 3.

raritx' 3.

1813, copper, size 18.

-(nivre (t laitt)ii, ili;iiiiètro 18, rareté 3. (.'o[)[)er aiid brass

si/o 18, l'ai ity 3.

-Cni\Te, di;iiiièin' 18 rareté 3. Co[)i)or, sizo 18,rai'ity 3.

-(Juivi'e. di;unèlre 18, rareté 4. C()[)[)er, si/e 18, rarity 4.

-1813, cuivre, diamèlro 21, rareté 5. 1813, copper, size 21,

rarity 5.

-'';ii\re, diamètre -21, l'areté 5. (\)])per, si/,e 21, l'arity 5.

-1811. (aii\re, diamètre 18, 2 variétés, rareté 2. 1814, copper,

si/e 18, 2 varit lies, rarity 2.

-1820, liroiizo, diamètre 18, rareté 3. 1820, bronze, size 18,

rarity 3.

-Cuivre, diamètre 21, rareté 5. Co])por, size 21, rarity 5.

-1812-13, cuivre, diamèli'o 21, rareté 3. 1812-13, copper, size

21, rarity 3.

-1812-13-14, cuivre, diamètre 21, rareté 3. 1812-13-14, coppci',

size 21, rarity 3.

-18.")8, cuivre, diamètre 21, rareté 2.

rarity 2.

1838, copper, size 21,
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•-iSl.-^i^y, hûUm, dhmbuv U, r.n-<:l6 3. 1815, bni.s, .si«. |,S ,••,-

22-.-18l5hdtoiK dia.nùtre 18, rareté 3. 1815, brass, si/e ]8 ,••,-

a-;5.-l81G,cuivre,clia.nctre 17, rareté 3. ISID, eopiKT, si.. I7

--f.-lS(;3 cuivre, cli:nnètr. IG, bord uni, rareté 4. lSG3. e.,p|K.,.
si/.e IG, ]ilaiii cdo,.. r;,rity 4.

' 1 1
'

'•

2::,1.-181I, i)eniiyd('eiiiviv,,lianiétn" 21. Ixn-d uni, rareté 4 ISI I

copper penny, si/,' -Jl, pluin c'dgM, rarity 4.

"

--ÎÎ.-1814, d.uni-p.nny .le cuivre, diamètre 17, bord uni, rareté 3
lbi-I.ccpp,.r bi]|-p'.iniy, size 17, plaiii edge. rarity 3.

N<.Ti:.-.J'ai d,;jù eu le tUrthiug semblable.— I alreudy b ,dtlie siinilar (jirihing. -

^::7.-Cuivre. dian:ètre 18, bord uni, rareté 3. C()i)per, «ize 18plain cdge, raiity 3.
^ '^-^ i-o.

--?i.-';nivn-. .lian.Atn. 17, bord uni, 2 ou 3 variétés, rareté 3
tupp,,r, siz.' i/, plain edge, 2 or 3 varieties, ruritj' 3.
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TEllUENElIVE. NKWFOUNDLANO.

l

11.— 2 VîU'ioto.s (lo dontotiu'o. 2 Viiriotios ofil^ts ou tho od.;^o.

NOUVEAU nHUXSWI(n\. NEW HUUNSWICK.

14.— 1S02-G4.

lô.—1SG2-(U.

10.— 18«2-(;4.

21.—On trouve (|Ut'l([uor()is l'éuii-ssiou 18()4 frnpixje avec une uiatiico

hri.-OL'. Tho 18G4 issue lia.s .souietiuies boju i.s.sue(l witli u

broken dio.

ILE DU PRINCE EDOUARD. PRINCE EDWARD ISLAND.

2G.—Le revers (le ({uelcjues unes de ces pièces a été tVap|)é avec une

matrice brisée. Tiie reverse ot'souio ot' tiiese [)ieces lias been

struck with a broken die.

NOUVELLE ECOSSE. NOVA SCOTIA.

34.—Lo graveur a mis par erreur la date 1382 sur une des matrices des-

tinées à frapper rémission i8:»2 ;
a[)ros avoir iVappé ([uolques

pièces, la matrice a été mise de côté. On ongravini^ tho dies of

! tho 1832 issue, tho engraver put by mi.stake 1382 instead of 1832.

A fow pièces woro issued and the dies put aside.

38, 30.—Il existe une pièce d'essai do chacune do ces valeurs et elles

portent la date 18G1 ; les lettres sont plus grandes que celles

dans les pièces en circulation. In 18G1 a pattern pièce of oach

value was issuod. The lottors are largor on tho patterns than

those on pièces into circulation.

5-^ a.—^Pièce de cuivre, diamètre 17, rareté 10. Je ne connais personne

[
en Amérique qui ait cette pièce. Coppcr pièce, size 17, rarity

10. I don't know any body in America in possession of tluit

pièce.

58.—Laiton et cuivre. Copper and brass.
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40 DOUTEUSES.— nounTKKL.

134.—Jeton de luiton, diamètre 14, ])()rd uni, raroto 4. Il y a une loi

qui empùohe tout particulier d'émettre denjetouH, tokens, ete
,
qui

reHseniblent ou qui peuvent pas.ser pour de la monnaie. Afin

d'éluder la loi, certaines personncM counnencent à émettre den je-

tons les lettres enfoncées dans le métal à l'aide de matrices. (Je

jeton appartient j\ cette dernière catégorie. Brass token, si/e 14»

plainedge, rarity 4. Tliere is a law tliat présents everybody IVom

is-suing any coin.^, tokens, &c., looking or liable to pass as coin-

order to élude the law, certain persons begin to i.ssue sonie to. .is

witli .sunken letter&pto the métal. ïhis token belongs to that

class oï pièces.

137.—Le bouquet du No. 137 devrait être à la place de celui du No.
13!) et vice versa. The b.niquet of No. 137 ought to be in the

place of No. 13îl and vice versa.

151.—Les deux revers sont difterent.-.-

l'erent.

-The two reverses are dif-

152.—Matrice intacte et matrice brisée du coté de Un Sou. Whole
and broken die on the Ch Son side.

109.- Uni(jue.

183 a.—Laiton, diamètre 17, bord uni, rareté 8, a réalisé $15. Brass,

size 17, plain edge, rarity 8, sold for $15.

DOUTEUSES. DOUBTFUL.

212.—Daté du côté du buste seulement,

only.

-Dated under the bust

210.—Deux variétés.- -Two varieties.

220 a.—1812, farthing de cuivre, di.amétre 14, bord gravé, rareté 4.

1812, copper farthing, size 14, milled edge, rarity 4.

N. B. Je dois remercier Monsieur R. W. McLachlan, de Montréal,

pour les renseignements et les effigies qu'il m'a fournis pour la publi-

cation de ce Supplément. 1 am much obliged to R. W. McLachlan

Esq., of Montréal, for informations and rubbings he supplied nie for

the publication of this Supplément.
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